Faculté de médecine -Annaba - Annaba le 04/06/2015
Département de médecine
EMD n°03 d’Histologle -2™ année médecine-
Durée : 1heure.

Questions & choix simples (QCS) : Cochez la réponse juste :

1) La vaginale, une des enveloppes recouvrant les testicules est :

>

. Une mince peau.
Tunique séreuse dérivant du péritoine.

Constituée par un mésothélium recouvrant le testicule et Iépididyme.
Formée de fibres de collagéne.

Formée de cellules musculaires lisses qui se contractent de fagon spontanée.
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2) La membrane du tuba séminifare :
A Est une enveloppe conjonctivo-vasculaire.
B. Forméede fibres de collagéne et élastiques. .
C. Renferme des cellules musculaires. : -
D. Riche en fibres nerveuses.
E. Présente des infiltrations lymphoides.

=

3) Les spermatogonies sont distingués en 3 types Ad, Ap et L :

. Selon leur localisation dans la paroi du tube séminifére.

Selon leurs caractéristiques nucléaires.

Un certain nombre Ap ne i et i une
réserve de cellules souches. -

o. 8 isent par
E_| es A sont plus \

® >

n
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5) Concernant les vésicules séminales, I'une de ces propositions est fausse:
. Ce sont des glandes tubuleuses pelotonnées.
Elles présentent une lumiére irréguliére diwupla par plusieurs franges ramifiées.
La paroi de: est tuniques, muqueuse, et adventice
u muqueuse prlwm un lpkhéllum prismatique multistratifié.
avec des fibres ires 4 disposition plexiforme.

!'“Uf’!’)

6) Apropos de la prostate, 'une de ces propositions est juste
A. Ello ast entourée d'una capsule fibro-élastique pauvre en cellules musculairas lisses.
B L constitué d’une ci ine de glandes trés ramifiées.
C. Lesalvéoles ires sont réguli lumiere étroit
D. L'épithélium est pavimenteux simple.
E. Le parenchyme prostatique comporte un tissu conjonctif pauvre en vaisseaux sanguins.

Page1sur6




N\

Ll e Y 607. @)jk’fwmﬂ
7) La néerospermie : AT d
A. Plus de 60% des spermatozoldes restent incolores. -
8. Moins de 40% d I — 47, Gl palaste
C. Plus de 40% d immobiles i

D. Est mise en évidence par le test de William:
E. Est lie des

8) Lors de la méiose ovocytaire chez la femme :
A. L'ovocyte est bloqué en métaphase Il jusqu'a la pubarté.
B. La vésicule germinative est haploide.
C. Le pic de LH permet 'ach&vement de la méiose Il et 'émission du deuxiéme globule polaire.
C La méiose ne s'achéve que s'il y a fécondation.
E. Aucune des propositions n'est juste. )

9 la dynamlque de a follulogénise

A Lo follicul oot " lecti A de 65 o oA
groupe de follicules appelés pré-antraux privilégiés.

B. Le recrutement, en fin de phase lutéale du cycle précédant 'ovulation, correspond au cycle de
développement d'un follicule cavitaire plus rapidement que les autres.

C. La sélection du follicule domi lieu entre j7 et j14 du cycle ovul

D. Plus P4ge de a femme augmente, plus Fentrée en crolssance des foliules augmente.

E Aucune des propositions n'est juste.

10)La folliculogéndse chez la femme :
Le cycle | est divisé phases : la phase pré-
phase post ovulatoire ou phase folliculaire.

B. La médullalr' de l'ovaire contient les follicules uvariens
4 3 lume folliculaire associé  sa maturation.
o. Le corpus albicans est un follicule antral.
E. Aucune des propositions n'est jsute.

ou phase lutéale, Fovulatic fa

bd

11)La membrane de Slavjanski du follicule ovarien mur :
A. Correspond & la membrane plasmique de I'ovocyte.
B. Sépare la théque interne de la granulosa.
C. Sépare la theque interne de la théque externe.
D. Sépare la theque externe du stroma conjonctif ovarien.
£ Ssépare I'ovocyte de la granulosa.

12)La régulation hormonale du cycle ovarien :

Le follicule sécrate d i i d
Durant la phase lutéale, les taux de LH et FSH sont :uzmemés.

La GnRH sécrétée permet la production de LH et FSH.

Le pic de progestérone est responsable de I'ovulation.

Aucune des propositions n'est juste.

moo®P

13)A propos de la méiose ovocytaire :
A. Vovocyte | est constitué d'
8. L'ovocyte Il a un noyau diploide.
€. Le pic de FSH entraine une reprise de la méiose de Fovocyte | au sein du follicule de De Graaf.
D. Ne s'achéve que si Fovocyte Il est fécondé par un spermatozoide diploide.
E. Toutes les propositions sont fausses.
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14)L"un d¢ 'entre pas dans |z du follicule de De Graaf, lequel ?
A. Les cellules de la granulosa.
B. Les cellules de la théque interme.
C. La membrane de Slavjanski.
D Les cellules du cumulus oophorus.
E. Les cellules paralutéales.

15)La muqueuse tubaire :
A Est tapisséa par un épithéli simple liules.

B. Aumoment de la menstruation I'épithélium tubalu est haut, les cellules ciliées sont nombreuses.

C. Pendant la phase folliculaire I llul

D. Au de Fovulati st haut, les cellules cillé
E. Audébut de la phase le des cellules ciliés nte.
16)Le vagin :

A Lamuqueuse vaginale est éoaisse de type dermo-papillaire.

B. Il est tapissé d'un énkhtllum prismatique stratifié non kératinisé.

€ iaoh t pauvre en 6l

D. La faite d i he
E. L'adventice est mince et liche.

17)ce

AL ib tapissé d' ithéli simple.

B. Les patites ldvres sont tapissées par da la peau glabre.

C. Auniveau des grandes ldvres, la peau est fine et ne renferme pas de follicules pillo-sébacés.
D. Auniveau du clitoris, le gland est revétu d’un épithélium malpighien non kératinisé.

E. Au niveau des glandes de Bartolin, 'épithélium glandulaire est prismatique simple.

18)En dehors de la gestation, la glande mammaire:
A. Laglande élémentaire est une glande tubuleuse ramifiée.
B. Est caractérisée par des culs de sac sécréteurs 3 lumidre large.
. Renforme un tssu conjonct paliél rche en adipocytes.
D. Est constitud de 15 & 20glandes hacune 3 la peau par

E. Toutes les propositions sont fausses.

19)A propos de la glande mammaire au cours de Fallaitement:
A. Leslipides et les protéines sont secrétés par un mode mérocrine.

B, 5t pauvre en organites.
C. Lo colostrum est pauvre en protéines et riche en lipides.
) ditse fait des tétées.

La phase lactogéne correspond 4 la naissance.

20)Dans la couche moléculaire du cortex cérébelleux :

AL descellilesd i se divi de

des cellules de Purkinje.
B. La 1/3 externe est occupé par les cellules a corbellles.
C. Chaque cellule & corbeilles est en rapport avec une cellule étoilée.

D. L e llules 3 1 termine par un

E On retrouve un riche plexus de fibres nerveuses paralleles.
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204 llules Golgi type Il d §
A. Occupent la partie profonde de la couche des grains.
B. ds niveau de la he d llules de Purkinje.
C. Leur axone constitue la seule vole efférente du cortex cérébelleux.
D. Sont des neurones d’association.
E Assurent la convergence de linflux nerveux vers la cellule de Purkinje.

22)Les fibres moussues :
A, Proviennant da falive bulbaire contro-latérala.
5 i itacts sves lea dandrites des caliulas de Bikiia:
(= Ia bifurcation de Faxone des callules des gr
D. les seules d

B Pénttrent dans la zone des grains en perdant leur gaine de myéline.

23)Dans le cortex cérébelleux, les cellules étollées :
cellules étoilées profondes.
—
inférieure 2 celle des cellules & corbeilles.
he N de i

C. Leuraxone donne des b lules de Purkinje.
D. Leur Vs d llules de Purkinje.
E L ivent d des fibi
24) Les Influx recuelllls au niveau du Held Purkinje par:
el il

A. Les fibres grimpantes.

B. Les fibres moussues.

C. Les fibres paralidles.

D. L'axone des cellules de Golg type I,
E. L'axone des cellules étoilées.

25) Au niveau de la moelle épinidre, le cordon latéral de la substance blanche est limité par :
A. Lesillon et le sill
Les deu 1 6.
C. Lesillon médian postérieur et le sillon collatéral postérieur.
D. Les deux sillons collatéraux antérieurs.
E. Lesdeuxsillons collatéraux postérieurs.

26)Les motoneurones alpha de la moelle épinidre:
A. Leur cytone est de forme ovalaire.
B. Appartiennent aux neurones de la corne latérale.
C. Leuraxone se termine au niveau des fuseaux neuro-musculaires.
D. Leuraxone ne quitte pas le névraxe.
E. Toutes les propositions sont fausses.

27) Auniveau de la moelle &pinire, les neurones du noyau propre de la corne postérieure se caractérisent
par:
A. Leur cytone volumineux.
B. Leur cytoplasme riche en corps de Nissl.
C. Leursdendrites abondantes et trés ramifiées.
D. L fa

£ le fai d
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28)A propos des neurones de la corne latérale de la moelle épinidre:
A. Leur axone prend naissance 2 la base du cytone par un céne d'émergence.
B. Leurs axones quittent la moelle par la racine postérieure.
C. Leurs axones se terminent au niveau des ganglions de la chaine sympathique.
D. Font partie des cellules funiculaires.
E. Assurent i les diffé fa moelle.

29)A propos de Yorganisation générale du cortex cérébral :

AL los ilots d d
B. L'isocortex est une structure élémentaire primitive.

C L prend h llulaires méles a des fibres.

D. Lisocortex i érisé par disp: d hes lllet V.
E. Uisocortex lai isé par disparition d iches 1l et IV.

30) Les cellules pyramidales du cortex cérébral :
A. Présentent un cytone de fo avec la pre du cortex.
B. L'axone part du sommet du corps cellufaire T
C. L'axone traverse la substance blanche.
D. Présentent une dendrite unique.
-E. Toutes ces propositions sont fausses.

31)A propos des cellules du cortex cérébral :
A. Les cellules de Martinoti présentent un axone descendant.
8. Mlul rrondi de grande taille.
C. Les cellules fusiformes présentent un cytone allongé paralidle  la surface des circonvolutions.
D. Les cellules  cylindraxe résolu en nids péri cellulaire possédent un cytone étoilé.
E. Toutes ces propositions sont fausses.

32)Les ganglions rachidiens :
A. Appartiennent au systéme nerveux central.
B. Sont placés sur le trajet des racines antérieures des nerfs rachidiens.
Elialedais
C. Dérivent du tube neural.
D Au niveau des zones périphériques du ganglion rachidien sidgent les cytones des neurones.

E. Conti ype

33)Les neurones des ganglions rachidiens:
A Posstdent des cytones de forme polygonale et de taille variable.
B. Possédent un petit noyau.
€ Lescytonesne contiennent pas de corps de Nissl.
D. Ne présentent qu'un seul prolongement cellulaire qui se divisera en T ouen Y.
E. lls contiennent un appareil de Golgi peu développé.

34)Les cellules capsulaires des ganglions rachidiens:

Proviennent du mésoblaste.

Entourent les insi que la partie initiale de Vaxone.
Elles possadent un grand noyau.

Leur cytoplasme est pauvre en organites.

Elles s'appliquent contre le cytoplasme des corps cellulaires.

>
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35)Concemant Forgane de Corti N
A. Les cellules d Jlules de soitien des cellul e
B. Les cellules de Hensen ferment | de Nuel a Vintérieur des cellules de Deit

C Lescellules de Claudius sont situées au centre de l'organe de Corti.
D. Les cellules sensorielles externes sont séparées les une des autres par le tunnel de corti.

E de Nuel liquid

36)Toutes ces couches cellulaires de la rétine visuelle figurent au niveau de la Fovéa Centralis sauf une,
laquelle ?
A. Limitante externe.
B. Couche des cellules 3 cbne.
C. Couche des cellules pigmentaires.
D. Couche granuleuse externe.
E. Couche granuleuse interne.

des cellules visuelles est :
A Descrétes neurales.
B. Dutube neural.
C. D'une placode.
D. Du mésenchyme.
" E. D'une placode et du mésenchyme.

38)Quele et parriles proposiions suvantes, cele auivous persht correspondre b a rétine ayeuge ?

A. Tapisse uni i de la cupule optique.

8. Situé en dehors de l choroide et provient du euilet nterre de Ia cupule optique.
C. Tapisse le et Teuillet interne de la cupule optiq

D. Tapisse I de la cupule optique.

E. Tapisse uniquement le corps ciliaire et provient du feulllet interne de la cupule optique.

39)Les cellules apnuli:les du bourgeon du golt, en se en cellules sont
caractérisées pa

Une hvpercolor:hilﬁé des noyaux.

Une disposiion sur e pourtour du bourgeon.

Une es cellule:

Une disposition paraliéle 3 la surface de I'épithélium linguale de la papille.

Une localisation dans la portion profonde et centrale du bourgeon.

mEoNP»

40) e pbla apical des callulas da soutien au niveau de I'épithélium de la muquausa olfactiva présente:
De longs prolongements.

Des stéréocils.

Des cils vibratiles.

Des microvillosités.

Sans différentiation.

mone»
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